

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Тимофеева Артема Леонидовича на тему:
«Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья
детского населения при реализации целевых комплексных программ на
примере Республики Саха (Якутия)», представленную на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность темы исследования. Среди наиболее значимых стратегических направлений действующей на данный момент времени государственной политики в сфере здравоохранения можно назвать высокое внимание к охране здоровья детей.

Показатели, отражающие фактическое здоровье детского населения, раскрывают степень осуществления программ, которые ориентированы на раннее выявление и профилактику заболеваний у детей и их лечение. Проведение комплексного анализа состояния здоровья детского населения, особенностей структуры и деятельности медицинских организаций, условий оказания медицинской помощи, реализации мероприятий государственных программ и проектов в сфере охраны здоровья детей в условиях Арктической зоны Российской Федерации представляет собой актуальную задачу, раскрываемую автором исследования.

Научная новизна и научно-практическая значимость исследования соответствуют уровню, требуемому для кандидатской диссертации. Автором был проведен комплексный анализ основных показателей здоровья детского населения Республики Саха (Якутия) и структурно-организационных показателей деятельности медицинских организаций за период с 2010 по 2019 гг., на их основе сформированы предложения по реализации мероприятий, в том числе в рамках целевых комплексных программ. Результаты проведенного исследования позволили оценить вклад и проанализировать проводимые региональные целевые комплексные программы в сфере охраны здоровья детского населения на уровне субъекта

РФ. Выявлены проблемные зоны в организации медицинской и медико-социальной помощи детскому населению. Были сформулированы и предложены организационные подходы на основе анкетирования руководителей медицинских организаций, врачей-педиатров и родителей.

Достоверность полученных данных и результатов диссертационного исследования подтверждена корректным применением современных методов исследования и статистической обработки. При обработке данных использован пакет статистических программ Microsoft Excell, STATISTICA 13.3 и сервис WinPeri. В исследовании применены научные методы сбора и обработки информации. Анализ данных выполнен с использованием лицензионного программного обеспечения и корректных методов медицинской статистики (критерия соответствия Пирсона (χ^2), теста МакНемара, метода главных компонент, ротации матрицы компонент по методу Varimax, тестов Кайзера-Мейера-Олкина (КМО) и Бартлетта).


Выводы и практические рекомендации соответствуют цели и задачам и логично вытекают из материалов проведенного исследования.

По теме диссертации опубликовано 18 работ, из них 8 в журналах рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, в том числе 5 статей в научных изданиях, индексируемых в базах Web of science.

Заключение. Из вышеизложенного следует, что диссертационная работа Тимофеева Артема Леонидовича на тему «Научное обоснование совершенствования системы охраны здоровья детского населения при реализации целевых комплексных программ на примере Республики Саха (Якутия)» по актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости соответствует критериям, установленным требованиями п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 31.01.2020 г. № 0094/Р,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Тимофеев А.Л. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.


Доктор медицинских наук (14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение), профессор, проректор по последипломному образованию, заведующая кафедрой экономики и управления здравоохранением с курсом последипломного образования
ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России

 Шаповалова Марина Александровна

«06» сентября 2021

Подпись д.м.н., проректора по последипломному образованию, заведующей кафедрой экономики и управления здравоохранением с курсом последипломного образования ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ Минздрава России Марины Александровны Шаповаловой заверяю:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Астраханский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 414000 г. Астрахань, ул. Бакинская, 121
тел. +7 (8512) 52-41-43, факс +7 (8512) 39-41-30
E-mail: post@astgmu.ru, Веб-сайт: <https://astgmu.ru>


Подписи заверяю:
Учёный секретарь ФГБОУ ВО
«Астраханский государственный
медицинский университет»
Минздрава России,
к.м.н., доцент Кульков В.Н.